

亲情物语

“在我们家乡啊有个传说,如果老公在老婆生孩子前出一次事故,那么就是替老婆和孩子挡一难,到时候老婆生孩子的时候,一定是母子平安哦!”没有想到这个话一出口,你忍了良久的泪水顿时哗哗流下来了。正月十五的上午,我接到了班长的电话,当得知新的泥炮机能减轻我们的劳动强度,更加安全的时候,你开心地说:“你快到厂里去学学吧,安全比什么都重要!”

一封安全家书

李鸿(冶炼厂)

亲爱的老婆:
你好!

在给你写这封信的时候,我正在热气腾腾的冶炼厂电炉休息室里,而此刻厂房窗外寒风凌厉,还下着小雨,你和宝宝在家一定要多穿点衣服,千万别感冒着凉了!

不好意思,答应和你一起去去东方山游玩的事情,又一次没有办到,在这里我已经没有勇气再向你“等到XX的时候,我一定陪你去”的话了。我知道,去东方山并不是只为了游玩这么简单,因为这里是我们第一次约会的地方,在这里我们一起虔诚地许愿,希望有情人终成眷属,最后我们终于“千里姻缘一线牵,天涯海角喜相逢”。就在那一刻,月老用一根红绳把我们俩紧紧连在了一起。从相知、相恋、结婚、生女,我们成了彼此生命中最重要的人,而我们也就有了这样的约定:这个山是我们的月老,见证了我们的那份感情,每年正月十五前我们都得上去纪念一番。

还记得是在你预产期的前三天,我由于操作不当,导致自己被飞溅的冰铜给烫伤。还好都是皮外伤,出于对你和孩子健康的考虑,我并没有告诉你。谁知第二天一大早,你不知道从哪里听来的消息,挺着大肚子到医院去看我。当你看到我的那一刻,你脸色惨白,用一双瘦弱的手紧紧抱着我的胳膊,生怕我就这样离开。这时,我才

发现才一夜的工夫,你却变得异常的疲惫和消瘦。当我看着你愁眉不展的样子,笑着拍着胸口宽慰你说:“没大多的事,我身体好着呢!在我们家乡啊有个传说,如果老公在老婆生孩子前出一次事故,那么就是替老婆和孩子挡一难,到时候老婆生孩子的时候,一定是母子平安哦!”没有想到这个话一出口,你忍了良久的泪水顿时哗哗流下来了,你哭着对我说:“用你的平安换来我们母子的健康,这样的健康我不要,不要……”你知道吗,当时我听到你这么一说,我顿时鼻子一酸,眼泪在眼眶里打转。

后来,当你听我说了事故发生的经过后,你诚恳对我说:“老公,你上班的岗位太危险了,趁这个机会申请换个岗位吧。”你知道吗,那时候,我们电炉才刚投产,生产设备都处于摸索调试阶段,正是缺人的时候。我一口就回绝了,并试着引导你:“我是学冶金专业,只有在这个岗位才能发挥所长,再说了,平时只要严格按照操作安全规程操作,一定能确保安全的。”“我不管你什么专业,特长的,我只要你工作能安全全的。”你哭着说。那是我们结婚后的第一次吵架,你一连几天都没有搭理我。

在车间领导和同事来看我的时候,我生怕你会说出让我调动的想法,没想到明事理的你,面对大家的关心与慰问只

字不提,只是每次谈话的最后,你总会幽幽地说上一句:“只要能确保安全,他的工作我支持!”我不知道你说出这句话的背后,需要多么坚强意志和多么大的勇气;我只知道在今后的工作中,我必须打起十二分精神来,百分百地按规操作,我不仅要高高兴兴上班去,还得平平安安把家还。我为能娶到你这样一个好妻子而庆幸,而自豪!

从那以后,我们还是每年正月十五前去东方山游玩,只是目的变了,你总许愿希望我和孩子健健康康,平平安安!我的愿望是希望你和孩子永远漂亮,永远快乐!就是这样,你还是不放心,每次早上我上班,临出门时,你总会在递上爱心便当的同时,不忘叮嘱一声:“一定要注意安全。”每次上零点班,我精神萎靡不振的时候,总会收到你的短信:“老公,你是家里的顶梁柱,上班时一定要注意安全,我和孩子等你回来!”同事们羡慕我有一个好妻子,我也觉得你是我永远牵挂,是永远系于我心间的平安符。

春节前夕,你和我商量着去爬东方山。那时候我们正忙着系统检修,每天忙得不可开交,我对你说:“等大年初一点火后,我陪你去。”大年初一点火后,又忙着炉体升温及过年,等到了初八我下零点,大家都没有时间,看到你一脸疲惫,又心存不忍,说正月十五去吧。

我一听正月十五,正好我休息,于是就倒头呼呼大睡。正月十五的上午,当我们正准备出发的时候,我接到了班长的电话:“炉前的泥炮机装好了,现在厂家正准备给我们培训,快上来学习。”当得知新的泥炮机能减轻我们的劳动强度,更加安全的时候,你开心地说:“你快到厂里去学学吧,安全比什么都重要!”就这样,我又一次食言了!

忙得头晕眼花的我,终于在昨天下午想到答应你去东方山的事情还没有实现,当我在电话里说:“老婆,明天我们一起爬东方山吧!”电话那头的你半晌无语,接着你把电话挂了。就在我内心忐忑不安的时候,我的手机又收到了一条信息:“老公,十五的那天我一个人上东方山去了,东方山上每一个有过我们回忆的地方我都去了一次,我还许愿,希望你和孩子能健健康康,平平安安!”当我看到这里的时候,我把手机紧紧贴在胸口良久良久,眼泪终于不争气的流了下来。

老婆,你放心,为了你和女儿,也为了我们这个家庭,我一定牢记:安全就是一切!用自己的平安和健康,来守护着你们将来的幸福!老婆,明天就是情人节了,我们再一起爬东方山吧,一起去游玩,一起去许愿……

你的老公:李鸿
2012年2月13日

铜都诗抄

铜绿山之巅

与你相聚在铜绿山之巅
鸟瞰旷野头顶蓝天
借露天坑之火炒一盘下酒菜
用月光温一壶大冶劲酒
我们举杯对饮
畅谈矿山之史

与你相聚在铜绿山之巅
唐诗宋词在云层里弹出
胜利的琴弦
铿锵韵鸣从选矿中传来
嘹亮的声线
文学与历史永远站在高高的前沿
让我们漫步时总也忘记了时间

与你相聚在铜绿山之巅
倚靠古矿遗址的双肩
极目广袤的铜乡
饮着潺潺大冶湖之水
甘甜乏味的心尖
将温世南风吹散的尘埃
在手心里捂化成滑动的矿粒
缓缓撑起下一个支点

与你相聚在铜绿山之巅
酒喝了一杯又一杯
话说了一堆又一堆
满杯的酡红微醺了我的脸
惬意潜入心底窜起红色的火焰
跳跃在矿峰与蓝天之间
我们打包着记忆憧憬着明天

有色情怀

早春的思绪

和煦的春风,绵绵的绿雨,滋润着矿山的希冀;撩起矿工早春的思绪,融入矿山的每一寸开拓掘进的土地!

十三年的矿山生活,告别了往昔漂泊天涯、追春的浪迹脚步,而是多了一份忠于矿山的责任,一份对铜斧精神的融入,一份随着矿山工作、生活、学习,共同成长、进取的感恩深情!

我每每在采掘中得到三两血汗资本,就会在学习中少了五斤矿石般的惰性。我曾信奉“工作随着志向走,成功随着工作来”。低头需要勇气,抬头要凭实力。现实的矿山生活,我们努力适应工作的需要,让我们的理想、志向迁就工作,在日常工作中磨砺意志,激励自己的志向、理想,于是乎矿工生活,也就成了我们奋斗的一个旅程。

感慨万端,似乎矿工生活就是我们人生的一个驿站,似乎矿工的人生本是一条不寻常的路。可是当我们把爱融入矿山生活,一切的理想便不再是徒然的了,身边的劳动模范与技术状元激励着我们奋进,矿山生活无处不充满生机与活力。我们青春的理想都不再是虚幻的了,矿山建设为我们每一位青年的成才,搭建了成长的平台,成就了无数有志矿山建设的青年不断学习、进取的人生成才之路。在这里,我们青年矿工在工作中找到了幸福和快乐,把工作的需要变成了自我发展的需要。正因如此,才有了父辈矿工将青春献给矿山建设后,还愿意将儿女奉献给新一轮矿山建设。

思绪万千,为了生活而工作,生活就会变得乏味起来,没有一点绿意;为了理想而工作,生命才更加充满生机和活力,工作才快乐着!那一个个爱岗敬业的执着矿工,那一份份与企业患难与共的儿女深情,那一代代矿工艰苦创业开拓拼搏的结晶,看似平常最崎岖,随着岁月蹒跚飘逝,伴随着大冶有色五十多年来,由小变大,做大做强,发展成为集采、选、冶、加工和多种产业一体的全国500强大型联合企业。

“百川汇集涌巨澜,大江击浪海天阔”。放眼绿色和谐矿山建设人勤春早,铜绿山古铜矿冶遗址矿山公园,招揽四海游客,大冶有色跨越式发展的航船,已经迎着早春和煦的春风扬帆起航,一往无前。

潘慧芳(铜绿山矿)

石门子(铜绿山矿)



【职工摄影】

春天的畅想

蓝斌(公司总部)

心灵鸡汤

遥望风筝放飞时

陈红丹(公司总部)

天气就像一个娃娃脸,喜怒无常,阴晴不定,总让人捉摸不透。虽已立春,但连日来的阴雨天气仍让人觉得春天似乎还有很远。每当寒风四起,依然会感觉到寒气逼人。

周六一觉醒来,阳光透过窗帘,温柔地洒在地面,心中满是欢喜。吃过午饭,便和好友到足球场溜达,享受久违的阳光。春风和煦,阳光明媚,一群小鸟从天空划过,广场上欢声笑语和追逐嬉戏声,甚是热闹。或许大家都是被束缚了太久,出来“放生”了。一对父子正在放风筝,两人欢快地跑着,儿子的笑声洒向天空;一对老夫妻正手挽手慢悠悠地踱着步,脸上的表情安然而幸福;看台上的一对小情侣正依偎而坐,喃喃私语着什么。阳光亲吻着世界万物,一切都是那么美好和温暖。

看着一只只“猫头鹰”、“蝴

蝶”、“喜羊羊”从小朋友手中“飞”向天空,只见他们一个个喜笑颜开、欢呼雀跃,我不禁一时兴起,决定加入到放风筝的队伍中。

我和朋友都从没放过风筝,能不能放起来,两人心里都没底,但还是决定试一下。准备好一切后,我们就开始了,我不禁有些紧张和激动。朋友托着我,我负责放线。在我拼命跑了几步后,便冲着朋友大叫“放”,等朋友把风筝扔向空中,可风筝就像喝醉酒似的,忽高忽低,忽左忽右,怎么也飞不高,一会儿便像降落伞慢慢地落了下来。如此反复试了好几次,却总是如此。不一会,两人都已累得气喘吁吁,可风筝却还没真正“飞翔”起来。我不禁有些气馁。

“呵呵,看你们估计是没经验吧!瞧,你们应该从那边往这边跑就对了,那样就是顺

风。还要根据风力的大小来决定放飞自如啊。”一位面相六十来岁的老大爷为我指点迷津。

“哦,这样啊,那我试试,谢谢啊!”我一下子恍然大悟。有了老大爷的“秘诀”,我一时信心满满。

于是,我跟朋友再次“整装出发”。我们走到足球场的另一边,还是朋友放风筝,我放线。准备好后,我就快速地往前跑,一会儿,我一回头,风筝已经飞起来了,于是我按照老大爷的嘱咐,风力盛的时候就放线,风力稍弱的时候,就收线。果然,风筝在空中翩翩飞舞起来。此时此刻,一股成就感油然而生,我不禁满怀欣喜,心中乐开了花。

遥望着高空中的风筝,我感慨万千。之所以能放飞成功,多亏了老者教给了我正确放风筝的方法,要不然,我们可能忙活一下午也无法将风

筝放上天去。

突然,我就想起了曾经看到过的一个小故事。话说一个暴风雨的日子,有两个穷人到富人家讨饭。其中一个进门就说:“行行好吧!请给我一锅肉汤。”“滚开!”仆人说,“不要来打扰我们。”于是,那个穷人悻悻离开。而另一个穷人则对仆人说:“我只想去在你的火炉上烤干衣服就行了。”仆人说:“这不需要花费什么,就让他进去了。”一会儿,这个穷人请求厨娘给他一个小锅,以便他煮石头汤喝。厨娘觉得很奇怪,很想看看他怎样用了石头做成汤,于是就答应了他。穷人到汤上抹了块石头洗净后放在锅里煮。“可是,你总得放点盐吧。”厨娘说,于是给了他一些盐,最后又给了豌豆、薄荷、香菜。最后,又把能收拾到的碎肉末都放在汤里。结果是这个穷人后来把石头捞出来扔到路上,美

美地喝了一锅肉汤。

从这个故事中,我们不难看出得出结论,在我们的生活中,无论做任何事,只要运用正确的方法,往往很容易成功。就像放风筝,只有方法对了,才能将风筝放起来,而且可以事半功倍。相反,若方法不得当,即使付出再多努力,最终也只是竹篮打水一场空。大到一个国家,只有运用正确的方法去管理,才能做到国泰民安,繁荣昌盛;一个企业,只有运用正确的方法去管理,才能稳定和谐、不断发展;一个人,只有运用正确的方法去为人处事,才能凝心聚力、功成名就。在我们的日常工作中,偶尔会抱怨工作任务重,开展起来困难重重,但这时何不想一想,或许是我们没有找到一个正确的方法。那么,请以以后遇到困难时,尝试着改变一下做事的方法,或许一切就会迎刃而解!